

10.14
MONDAY
耶利米書
23:9-40

論到那些假先知，我的心破碎，全身發抖。上主和他神聖的話使我醉了，使我像被酒灌醉的人。這土地上到處是對上主不忠的人；他們濫用權力，過著邪惡生活。由於上主的詛咒，土地悲歎，牧場乾旱。上主說：先知和祭司都不敬虔；我看見他們在聖殿裡做壞事。（耶23:9-11）

拒絕假先知

假先知令上主痛心，因為他們假扮上主的代言人，散播假的道理，帶壞人民。「假先知」搬弄是非、運用話術使人跟隨，卻是為了圖利己身，使人們遠離上主、犯罪墮落。上主將懲罰這些假先知，並承諾會賜下拯救，讓真正的好牧者帶領他們回歸正道。

我們遇過假先知嗎？或自己就是假先知而不自省？

網路社群上有一種現象，就是人們往往覺得自己比較聰明，跟自己意見不同的人都是「被操弄」；這是一種「自我優越錯覺」（Illusory Superiority），傾向高估自己，低估其他人。這也可能產生「虛假的共識效應」（False Consensus Effect）。所以網友總是慷慨激昂的激烈筆戰，因為大家都認為別人都是假的，只有自己才是真的正義之聲。

在資訊戰與假訊息猖獗的時代，願我們從不同角度多方思考、檢視假設、重視證據、接受異議與對話，願意吸收知識，努力不要誤人誤己。而對基督徒來說，更關鍵的是從基督的榜樣來認罪反省。與其每每陷入口舌之爭，愛人如己、闡揚公義與憐憫，才是我們所要追隨的價值。

【基督徒藝術與傳播的世界觀】洞察新聞媒體
(The Christian World View of Art and Communication)

作◎復興聯盟 翻譯、改寫◎許立人



21世紀的我們，比過去任何時代的閱聽大眾更需要運用智慧判斷接收到的資訊。（全文內容請至TCNN閱讀）

真理的上主，求祢幫助我學習祢所教導的智慧和公義，使我遠離歪理和邪惡。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。